

癸卯雨水節氣下半段幾首詩詞及舊作兩首



《七言·偶談》

午餐與新老友漫談。

此生本無廟廊志,何況塵頑鬢如絲。
到老補拙老還學,俗心已棄心無私。
倦妝不拘灰土貌,平仄亂譜失韻詩。
壺中有酒即為樂,幾篇漫文得意時。

2023年2月26日
于匹茲堡老四川飯店

《七言·無題》

青綠山水掩雲莊,雀喜上下鳴柳黃。
春來暖氣漸漸升,老去元神緩緩喪。
世途多舛慎守愚,腰間乏匱莫倡揚。
陋室有書是桃源,空庭對月足觥觴。

2023年2月27日于維羅納自寓

《七言·春曉》

凌曉眠起望雨窗,遠山濕嶺露曦光。
穿梭車駛映紅綠,高低笛聲鳴鏗鏘。
臨風草色平添翠,迎春花顏倍增黃。
何必匆匆望江去,且待初日驅霧茫。

2023年2月28日于維羅納自寓

《臨江仙·春意》

絲雨寢潤茵綠,蕙風吹爆薈紅。
一日上下景不同。
或感欣冉冉,卻又郁忡忡。
只道新句易寫,哪知離情難終。
水去雲還各西東。
三杯瀘州窖,一窗半月弓。

2023年3月1日于維羅納自寓

《七言·春暮》

老來方知少年痴,而今了悟也不遲。
十里秀嶺對忙望,一脈春水任周馳。
學圃未遂丘首願,倚醉莫理蒲柳姿。
杯酒酌過霞雲落,試填新詩替舊詩。

注:

丘首 ~ 懷念故鄉。《禮記·檀弓上》:“古之人有言曰,狐死正丘首,仁也。”鄭玄注:“正丘首,正首丘也。”孔穎達疏:“所以正首而向丘者,丘是狐窟穴根本之處,雖狼狽而死,意猶向此丘。”後以“首丘”作懷念故鄉。也作“歸葬”。
蒲柳 ~ 水楊,一種入秋就凋零的樹木。南朝宋劉義慶《世說新語·言語》:“蒲柳之姿,望秋而落;松柏之質,經霜彌茂。”比喻未老先衰,或體質衰弱。也比喻輕賤。

2023年3月2日于維羅納自寓

《五言·春雪》



驚蟄節氣,一夜寒風,竟漫天飛雪。

一夜寒風凜
滿枝梨花粉
逢節不驚蟄
按季難春分
天道失常例
人間有怨憤
莫是萬里外
兵火玉石焚

2023年3月14日凌晨
于維羅納自寓

《鳳凰台上憶吹簫·鬧春》

這些天俗務纏身,一無詩意,見衆詩友佳作連連,不勝感嘆!雖春姍姍來遲,然終春意怡然,前用《鳳凰台上鳳凰憶吹簫》寫過一“秋吟”,每句都嵌“秋”字,共用26“秋”字。今忽想何不再寫一“春嘆”,亦每句嵌“春”字,竟成,恰亦26“春”字也。詞雖不甚工整,然昏庸老朽,才力所限,諸君見笑亦無妨。鬧一個“春”吧!

當春時節
春在何處,
苦坐春山臨望。
姍姍春來,
絲絲春雨,
卻涌春水滿江。
記得那年春好,
風暖氣和滿城春。
今春便,
盼春喚春,
一春流水香。
憐春惜春春幾許。
春色正紛綴,
春吹花芳。
鶯啼春事,
倩試春衫,
春日偏能惹恨長。
忽驚春去速,
自知白髮非春事,
春深處,
做一場春夢,
春去惆悵。

KK于乙未年清明

三首《鷓鴣天》舊詞

獨酌得《鷓鴣天》兩首

其一:

夕陽斜照漫滄桑,
遠山鷓鴣催舉觴。
歷年知老氣已平,
臨江對酒鬢如霜。
心既安,意偏長。
閑時禿筆著文章。
而今醉覺此間樂,
何必桃源是故鄉。

其二:

2017/12/2于匹茲堡北山基督教會



匹茲堡華人老朽
海老 KK



一壺濁酒神欲昏,
似夢似醒漫似困。
醉里不知時令改,
冬寒卻當暖芳春。
書滿架,酒盈樽。
香墨宣紙任馳騁。
愁緒自應隨處有,
且作樂事笑乾坤。

2017/12/1于匹茲堡自寓小樓

《鷓鴣天》霧中行

天地朦朧一江霧,
參差依稀道邊樹。
莫道前行是何處,
山轉水旋不知路。
神已倦,意難篤。
坎坷身世爭何如。
堪能伶仃百年事,
糾結人生費踟躕。

祝賀《伊利華報》創刊二十周年



《伊利華報》創刊二十周年了!
我知道並閱讀《伊利華報》也有十多年了。
那時從加州退休回到匹茲堡,在2012年跟幾位志同道合的朋友一起,創辦“匹茲堡中華文化語言學院”。不久《伊利華報》總編浦瑛女士就來採訪,看得出浦瑛女士對於華人在社區的一切活動,從內心里和行動上都是給予真心誠意的幫助和支持。

之後的十多年,見證浦瑛女士在咱們這亥俄、賓夕法尼亞、紐約等這幾個州里到處奔波。關心每一件大家所關心的大小新聞,尤其是各地華人社區的各種活動,及時通過《伊利華報》傳達給廣大範圍的華人社區,二十年如一日。咱仔細想想,做到這樣,真是一件十分不容易的事情。

我們這個地區,比起美國東西兩岸的華人,在數量上不可比擬。以這樣的人群數量,能常年維持這樣一份免費發行的華文報紙,實在是不容易的。浦瑛女士居功至偉!

如果長期閱讀《伊利華報》,就知道所涉及的內容非常廣泛,新聞性、專題性、法律性、常識性、文學性、藝術性、娛樂性……都有涉及。並且特別關心華人社區發生的事件,是華人在美國生活的好幫手。

現在這個時期,辦好一份平面媒體的報紙是十分困難的。報社內部的各項工作自然是主

要的,但讀者才是任何一個媒體的衣食父母。在此希望《伊利華報》覆蓋範圍的所有讀者,自然主要是所有華人,要從各個方面愛護、支持這份《伊利華報》。讓這份屬於我們族裔自己的報紙辦得更好!

用“伊、利、華、報”四字組一首藏頭詩:

伊何砥磨成世器
利從寸心不虧義
華封三祝及衆族
報享自然從天賜

注:
伊何 ~ 為何。
世器 ~ 經世之器(才)。
寸心 ~ 內心。
華封 ~ 古時的華夏族聚居之處。
三祝 ~ 古時頌祝,祝人壽、富、多子,為“三祝”。
報享 ~ 上帝酬答祭享。

匹茲堡華人老朽
計冠光(海老 KK)
2023年3月15日于匹茲堡

